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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Π.Ο.ΕΡΓ.Ι. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΙΣΧΥΟΣ ΤΩΝ 

ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΩΝ 
 
Η Π.Ο.ΕΡΓ.Ι. εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για τη μονομερή απόφαση του Υπουργείου Υγείας 
και του ΕΟΠΥΥ να παρατείνουν την ισχύ των παραπεμπτικών διαγνωστικών εξετάσεων σε 60 ημέρες, 
κατόπιν αιτήματος του ΙΣΑ και χωρίς προηγούμενη διαβούλευση με την Π.Ο.ΕΡΓ.Ι., η οποία 
εκπροσωπεί 1.200 διαγνωστικά εργαστήρια σε όλη τη χώρα. 
 
Η λήψη παρόμοιων αποφάσεων χωρίς να ερωτηθούν καταρχήν οι καθ’ ύλην αρμόδιοι ιατροί-πάροχοι 
εργαστηριακών εξετάσεων, συνιστά θεσμική παράλειψη που επηρεάζει άμεσα τόσο την καθημερινή 
λειτουργία των εργαστηρίων όσο και την ποιότητα φροντίδας των ασθενών.  
Ιατρικά,  η παράταση αυτή είναι προβληματική καθώς μέσα σε 60 ημέρες μπορεί να έχει αλλάξει 
πλήρως η κλινική εικόνα ενός ασθενούς και επομένως τα δεδομένα διερεύνησης μιας νόσου.  Η 
παράταση της ισχύος του παραπεμπτικού έως και 60 ημέρες  ισχύει  για τα  δημόσια νοσοκομεία, λόγω 
των ιδιαιτέρως αυξημένων  χρόνων αναμονής για την εκτέλεση ιατρικών εξετάσεων εντός των δομών 
του ΕΣΥ, ενώ αντίθετα στα ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια η εξυπηρέτηση των ασθενών είναι κατά 
κανόνα άμεση.  
Ποιο είναι λοιπόν το όφελος για τον ασθενή; Πώς εξυπηρετείται όταν, αφού εξεταστεί από τον γιατρό 
του και λάβει παραπεμπτικό για άμεσες εξετάσεις,  αυτές δύναται να εκτελεστούν μέχρι και δύο μήνες 
μετά; Η ιατρική πράξη χάνει τον διαγνωστικό της χαρακτήρα εφόσον δεν υπάρχει χρονική εγγύτητα 
μεταξύ της κλινικής εξέτασης και της εργαστηριακής διερεύνησης. 
 
Η επίκληση δε λόγων  «ισοτιμίας» μεταξύ των δημοσίων και ιδιωτικών δομών υγείας δεν ευσταθεί, 
καθώς  υφίστανται άλλες πιο ουσιώδεις ανισότητες - για τις οποίες ουδέποτε έγινε λόγος – όπως π.χ. η 
μη εφαρμογή  των rebate/clawback  ή των ποιοτικών κριτηρίων στις εξετάσεις που εκτελούνται στα 
απογευματινά ιατρεία των νοσοκομείων όταν αυτά αποτελούν απαραίτητες υποχρεώσεις για τους 
συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ ιδιώτες εργαστηριακούς ιατρούς. 
 
Η απόφαση αυτή λειτουργεί κυρίως ως εργαλείο καταστρατήγησης των ελέγχων μέσω του ΜΔΕ, 
καθώς δίνεται πλέον αφενός η δυνατότητα στις μεγάλες  εταιρείες-αλυσίδες των διαγνωστικών 
ιατρείων να παρακάμπτουν κάθε έννοια διαφάνειας και ελέγχου αφετέρου ενθαρρύνουν την αλόγιστη 
και πλείστες φορές κατευθυνόμενη συνταγογράφηση  με κοινή  κατάληξη την δημιουργία 
εξωφρενικών υπερβάσεων στον προϋπολογισμό της ΠΦΥ που εκτοξεύουν οριζόντια και άδικα το 
clawback όλων ανεξαιρέτως των παρόχων.  



 
Ως εκ τούτου, η Π.Ο.ΕΡΓ.Ι. ως ο μοναδικός επίσημος επιστημονικός και επαγγελματικός φορέας 
εκπροσώπησης των εργαστηριακών ιατρών της χώρας, καλεί τον Υπουργό Υγείας και τη Διοίκηση του 
ΕΟΠΥΥ να επανεξετάσουν την απόφαση τους αποσύροντας άμεσα το σχετικό ΦΕΚ 
2106/τ/Β’/02-05-2025 ώστε να διαφυλάξουν την αξιοπιστία του παραπεμπτικού ως εργαλείου 
έγκυρης ιατρικής καθοδήγησης και την επιστημονική ακρίβεια της ιατρικής διάγνωσης. 

 Η εφαρμογή παρόμοιων μέτρων με το πρόσχημα των  διοικητικών διευκολύνσεων έχει δυσμενείς 
συνέπειες στην ποιότητα της ιατρικής φροντίδας των πολιτών και στην ορθολογική αλλά πρωτίστως 
χρηστή διαχείριση των δημοσίων κονδυλίων για την Υγεία. 
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